



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年4月
星期二 8 | 农历乙巳年
三月十一

第20318号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



中共中央国务院印发《加快建设农业强国规划(2024—2035年)》 到2027年农业强国建设取得明显进展

新华社北京4月7日电 中共中央、国务院近日印发《加快建设农业强国规划(2024—2035年)》。规划提出,到2027年,农业强国建设取得明显进展。乡村全面振兴取得实质性进展,农业农村现代化迈上新台阶。到2035年,农业强国建设取得显著成效。乡村全面振兴取得决定性进展,农业现代化基本实现,农村基本具备现代生活条件。到本世纪中叶,农业强国全面建成。乡村全面振兴,农业农村现代化全面实现。

具体来看,到2027年,我国粮食综合生产能力达到1.4万亿斤,重要农产品保

持合理自给水平;农业科技装备支撑持续强化,关键核心技术攻关取得突破,育种攻关取得显著进展;现代乡村产业体系基本健全,产业链供应链价值链延伸拓展,农业国际竞争力进一步提高;宜居宜业和美丽乡村建设取得积极进展,农村生态环境明显改善;脱贫攻坚成果巩固拓展,农村居民人均可支配收入增长与国内生产总值增长基本同步,城乡居民收入差距持续缩小。

围绕目标,规划提出全方位夯实粮食安全根基,把中国人的饭碗端得更牢更稳;全领域推进农业科技装备创新,加

快实现高水平农业科技自立自强;全环节完善现代农业经营体系,促进小农户和现代农业发展有机衔接;全链条推进农业产业体系升级,提升农业综合效益;进一步深化农业对外合作,培育农业国际竞争新优势;高质量推进宜居宜业和美丽乡村建设,提升农村现代生活水平;促进城乡融合发展,缩小城乡差别等七方面重点任务。

为了确保任务落实,规划从压实责任、保障要素等多方面提出了保障措施,如明确各级党委和政府坚决扛起主体责任

责任,将农业强国建设列入重要议事日

程,纳入国民经济和社会发展规划等;各有关部门要加强政策协同配合,强化规划、项目、资金、要素间的有效衔接;引导有条件的县(市、区)加快建设农业强县,分类探索差异化、特色化发展模式。

规划明确,到2035年,我国农业强国建设取得显著成效。乡村全面振兴取得决定性进展,农业现代化基本实现;到本世纪中叶,农业强国全面建成。乡村全面振兴,农业农村现代化全面实现。

《规划》全文见03版

烟台名企组团入川渝抢才

3天走进3所高校招聘500余人



烟台市“名企名校行”活动走进川渝高校。

毕业生提供了丰富多元的就业岗位选择。万华化学期望吸纳具有市场营销、化工、高分子材料等专业背景的人才以及IT和AI相关领域的人才,助力企业在品牌推广与产品创新等方面持续发力。烟台市希望引进大约70名优秀博士,以充实学校的师资力量与科研队伍,进一步提

升学校的整体实力与核心竞争力。此外,本次活动还汇集了山东工商学院、烟台奇山医院、烟台海颐软件股份有限公司、山东东维能源投资集团有限公司等一大批高校名企,涉及教育、医疗、核工业、电子科技、新能源、新材料等行业,提供了教师、医生、软件开发工程师、机械设计工程

师、销售等众多岗位。此次“名企名校行”川渝站引才活动旨在深入实施人才强市战略,拓宽人才引进渠道,加强烟台与高校之间的人才交流与合作,通过参加双选会、举办组团招聘会等形式,为企业与人才搭建一座高效、精准的沟通桥梁。

当好全面深化改革排头兵

以文旅为名,以鲁菜为媒,烟台文化旅游职业学院独具匠心地开辟了一条职教出海“新航线”

鲁菜,从这里跨国出圈

YMG全媒体记者 孙长波 通讯员 王樱瑾

认识中国、了解烟台的绝佳窗口。

云授课西班牙师生

鲁菜成拿学分必修课

3月31日下午4点,烟台文旅职业学院烟台市鲁菜研究所的讲台上和西班牙阿尔卡萨伦职业学院的厨房操作台上,摆满了同样的食材及调料,通脊肉、葱、胡萝卜、姜、醋、糖、酱油、淀粉等准备就绪。

通过远程教学系统,学院烹饪与营养系教师孙江山用放慢一格的速度将肉切片,葱、姜、胡萝卜切丝,烟台市鲁菜研究所副所长包淑圣讲解每一步的动作要领:“做好葱姜水之后,肉要顶丝切成0.4厘米的薄片,切出来之后,用刀背进行敲打,目的是让肉变得松散,更好地让葱姜水去腥增香,肉片经炸制后质地也会更加脆嫩。”

被授予中国鲁菜学府、中国鲁菜研发基地等荣誉的烟台文旅职业学院,正成为烟台传承弘扬鲁菜文化、培育一流烹饪技术技能人才的重要高地。鲁菜,也从这里出发,悄然走上世界各地的餐桌,成为世界

每进行一道工序,老师们都要停下来讲解,然后对西班牙学生的动作进行指导。5点10分,一道锅包肉在西班牙学生的手中展现了出来,大家一阵欢呼。

“通过这一段时间的授课,西班牙学生对鲁菜理论以及技法的领悟和掌握程度明显加深,上周教的红烧肉做了两个多小时,而今天只用了一个小时,并且做得比较成功,进步很明显。”包淑圣说。

锅包肉是烟台文旅职业学院鲁菜国际大讲堂《中国鲁菜制作》的最后一课,近两个月的时间里,西班牙学生们学习了糖醋鱼条、红烧肉、宫保鸡丁、锅包肉等菜肴的理论和实操,并且初步掌握了鲁菜的烹饪技巧。

课程结束后,学院向学生们颁发了结业证书,学生们在屏幕前欢快地跳跃起来。

据悉,烟台文旅职业学院已成功开发出符合欧洲资历框架(EQF)和西班牙资历框架(MECU)3级要求的课程标准,经西班牙

牙国家职业教育协会和世界技能发展联盟组织双认定,《鲁菜制作技术》一课已正式纳入西班牙学历教育必修学分课程体系。也就是说,阿尔卡萨伦职业学院的学生们不仅学到了地道的鲁菜的做法,同时拿到了积分,完成了一部分学业!

韩国全明星总厨到访

一场跨国交流撬动味蕾

一场与韩国“全明星”总厨的交流切磋,同样彰显学校弘扬鲁菜文化、提升传播效能的匠心。

时间回到3月28日。韩国连锁中华料理店总厨、名人餐桌总厨、味楼总厨、美谈江南店总厨、朝鲜大酒店总厨等26名“首尔国际厨师烹饪大赛”获奖者来到烟台文旅职业学院,面对面进行鲁菜文化技术交流。(下转第二版)

市政府召开第92次常务会议

本报讯 4月7日上午,市委副书记、市长郑德雁主持召开市十八届人民政府第92次常务会议,研究经济社会发展工作。

会议研究了烟台市房地产开发项目基础设施配套建设攻坚行动实施方案。强调,要深入贯彻落实党中央、国务院关于房地产工作的部署要求,以优化存量、消除短板为导向,统筹推进房地产项目基础设施配套建设,加快高品质住宅建设,完善公共服务供给,持续优化营商环境,促进房地产市场止跌回稳,切实增强群众的获得感、幸福感和满意度。

会议研究了关于进一步深化农村改革在全面推进乡村振兴上再加力的实施意见。强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚持农业农村优先发展,聚焦农业增效

益、农村增活力、农民增收收入目标,持续增强粮食等重要农产品供给保障能力,梯次推进乡村振兴片区打造,积极培育苹果、海参、白羽肉鸡等乡村富民产业,推动一二三产融合发展,持续激发农业农村发展活力。

会议听取了企业事故隐患内部报告奖励机制部署推进情况。强调,要坚持安全第一、预防为主,聚焦人的不安全行为、设施设备的不安全状态、环境的不安全因素、安全管理存在的缺陷和漏洞等方面,全面推行重点行业领域内部报告奖励机制,深化事故隐患排查治理,促进企业安全生产主体责任落地落实,加快推进安全生产治理模式向事前预防转型,守稳守牢安全底线。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

烟台首笔数据资产质押贷款成功落地

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯)记者4月7日从烟台市大数据局获悉,烟台智慧城市大数据研究院与山东港通数据智能有限公司(以下简称“山东港通”)的战略合作取得重大突破,山东港通成功获批日照银行烟台分行500万元数据资产质押贷款,成为烟台首家实现数据资产质押融资的企业,为深化数据要素价值化探索提供了重要实践范例。

本次质押融资,烟台智慧城市大数据研究院会同山东港通历时3个月,完成了数据资产盘点、登记、确权、质量评价、资产入表及价值评估的全流程工作。

基于公司持有的11项核心数据资产,经专业评估机构认定价值达1001.94万元。在审批过程中,日照银行烟台分行创新金融服务模式,经过严格审核后批准了山东港通的数据资产质押

申请,成功构建了数据从“资源”到“资产”再到“资本”的价值转化闭环。

“此次实践实现了‘三个首创’:一是落地烟台首单数据资产质押贷款,开辟了企业融资新路径、创造了新模式;二是实现数据资产融资全流程标准化管理,为银行业数据资产金融化提供了可复制样板;三是创新政企银协同机制,形成了数据要素市场化配置改革合力。”烟台市大数据局数据资源科科长苏家志表示。

此次数据资产质押贷款的成功落地,是烟台市贯彻落实国家数据要素市场化配置改革的重要成果,是烟台市在数据要素确权、估值、授信、融资等关键环节取得的实质性突破,为培育数据要素市场、释放数据资产价值提供了“烟台经验”。

烟台港万华码头化工品项目投运

打造前港后厂新典范

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 邹常焜)近日,山东港口烟台港万华码头化工品项目正式投运,随着首批载运乙烷、石脑油的船舶靠泊码头作业,所卸化工品通过新建的DN800双管线高效直达化工园区罐区,标志着烟台港进口LPG能源多式联运体系再度提级扩能,将为山东打造世界级高端化工产业基地注入强劲动能。

为落实《山东省建设绿色低碳高质量发展先行区三年行动计划(2023—2025年)》的一项重点工程,2023年11月,烟台港化工品项目正式立项开工。项目团队针对大管径管线铺设

难题,首创“立体分层施工法”,采用高强度耐腐蚀钢材预制管段,通过分段组装、整体吊装工艺,在有限空间内完成超大型管

线精准安装。历经一年攻坚,两条“工业动脉”直通万华烟台化工园区,通过高效集成优势资源,助力万华聚氨酯、石化新材料等核心业务的产能释放。

新管线的投用,将港口与临港化工园区紧密地联系在一起,形成“前港后厂”的新模式,成为“三区互融”项目的新典范。同时,新建项目对港口稳定化原料进口渠道、开发新货种以及化工园区二期大乙烯项目顺利达产具有重大意义。

与AI“梨花仙子”共游梨乡

2025莱阳“陌上花开·梨花语”赏花季暨莱阳村歌大赛发布会举行

02版

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

烟台春季车展
倒计时2天
>烟台国际博览中心 2025.4.10-14